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                                    ATA    DA   54ª   (QUIQUAGÉSIMA QUARTA)                                                                                 
                                   SESSÃO     ORDINÁRIA      DO     2º  (SEGUNDO)   

                              PERÍODO       DA       CÂMARA        MUNICIPAL                         
        DE       ITAGUAÍ    –    RJ 
  

 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e onze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro. Reuniram-se os Senhores Vereadores para 54ª Sessão Ordinária 

do 2º Período. Procedida à chamada nominal, responderam presentes os 

seguintes Vereadores: Vicente Cicarino Rocha- Presidente; Nisan César 

dos Reis Santos – 1º Secretário; Luis Roberto de Jesus (Beto da Reta) – 2º 

Secretário, Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro (Kifer); Jorge Luiz da Silva 

Rocha; Lenilson Paes Rangel; Márcio Alfredo de Souza Pinto; Roberto 

Lúcio Espolador Guimarães, Abeilard Goulart de Souza e Silas Cabral. 

Deixando de comparecer os Verºs: Luiz Antonio Vieira Coelho. Antes de 

iniciar a Sessão, o Sr. Presidente convidou o Ex-Verº Biriba e o Ex-Prefeito 

Saulo para fazer parte do Plenário. Por uma questão de ordem, fez uso da 

palavra O Verº Nisan para pedir um minuto de silêncio pelo falecimento 

da Profª Yolanda Rangel Pereira e do Ex-Ver° José Galliaço Prata. Havendo 

nº legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão e convidou o 

Verº Silas Cabral  para fazer a leitura Bíblica: Salmo 96. Em seguida, o Sr. 

Presidente determinou ao mesmo Verº  que procedesse a leitura da Ata 

anterior, que, submetida à discussão e votação, foi  aprovada. Logo após, 

o Sr Presidente determinou ao 1° Secretário para fazer a leitura dos 

Expedientes constantes de Recebidos e Expedidos. Expedientes 

Recebidos: Precedente Regimental, n° 1/11. 49 ª Sessão Ordinária – 

Considerando que o Parágrafo 4º do art. 79 da LO, ao tratar de quórum 

para apreciação de veto, faz remissão ao estabelecimento no RI da 

Câmara Municipal. Considerando que o RI, por sua vez, apresenta nítida 

divergência entre o parágrafo 3º do art. 16, alínea g do inciso I do art. 17 e 

caput do art. 254; Considerando que incumbe ao Presidente desta Casa de 

Leis interpretar as disposições estatutárias, de acordo com os termos do 

Parágrafo único do art. 232 do RI; O Presidente da Câmara Municipal de 

Itaguaí, no uso de suas atribuições, fixa o seguinte: Fica firmado 
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Precedente Regimental em decorrência de interpretação ao Regimento 

Interno na questão apresentada na 49ª Sessão Ordinária, de 27 de 

setembro de 2011, pelos Vereadores Luis Roberto de Jesus e Jorge Luiz da 

Silva Rocha. “Nos casos não elencados na Lei Orgânica e no Regimento 

Interno, fixando quórum mínimo para rejeição de veto, aplicar-se-à o 

quórum mínimo de maioria simples, conforme contido no Parágrafo 3º do 

art. 16 do RI”. 49ª Sessão Ordinária de 27 de setembro de 2011(a) Verº 

Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Despacho: A Comissão de 

Constituição Justiça e Redação. Em 18/10/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Projeto de Lei – Inclusão no calendário oficial da cidade de 

Itaguaí do evento “Festa do Milho” e outras providências. Autor: Ver° 

Vicente Rocha.  Despacho: A Comissão de Constituição Justiça e Redação. 

Em 18 /10/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente.  Projeto de Lei: Dá 

nome oficial ao logradouro público e outras providências: a Estrada do 

Teixeira passará a denominar-se Ver° José Galliaço Prata. Autor: todos os 

Vereadores da Casa. Despacho: A Comissão de Constituição Justiça e 

Redação. Em 18 /10/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Projeto 

de Lei: Dá nome oficial ao logradouro público: Rua João Praxedes. 

Despacho: A Comissão de Constituição Justiça e Redação.  Em 18 /10/11. 

(a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Projeto de Lei: dá nome oficial ao 

logradouro público: Rua Vanilda Amorim. Despacho: A Comissão de 

Constituição Justiça e Redação. Em 18/10/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Mensagem nº 021/11 – Autoriza permuta de imóveis do 

Município de Itaguaí com o Tribunal Regional do Trabalho da 1ª Região e 

dá outras providências. Despacho: ciente, em 18 /10/11. (a) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente. Escola do Legislativo do Estado do Rio de 

Janeiro: Seminário sobre Lei de Responsabilidade Fiscal e sua 

Aplicabilidade, no dia 24/10/11, das 9 às 18h, na Câmara Municipal de 

Angra dos Reis. Despacho: ciente, em 18 /10/11. (a) Vicente Cicarino 

Rocha – Presidente. Ofício da Oi: Resposta ao pedido do Ver° Márcio Pinto 

sobre metas de universalização do serviço de telefonia pública; disposição 

do uso de telefone público – orelhão.  Despacho: ciente, em 18 /10/11. (a) 

Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Ministério da Saúde Nº Ref.: 

001819, 004961, 005395, 010987, 005279, 00091/11 de 03 e 04/10/11 - 

liberação de recursos financeiros, sendo beneficiários os Programas de 
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Saúde do município de Itaguaí. Despacho: ciente, em 18 /10/11. (a) 

Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Jornal Oficial do Município de 

Itaguaí: n°s 178, 179, 181 e 181. Despacho: ciente, em 18 /10/11. (a) 

Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Expedientes Expedidos: Ofício nº 

408/11 de 29/09/11 – Ao Exmº Sr Dr Sérgio Luiz Ribeiro Souza. Juiz 

Eleitoral da 75ª Zona Eleitoral – Itaguaí – RJ. Ofícios nºs 400, 401, 402, 

409/11 de 14 e 26/09 e 14/10/11  – Ao Exmº Sr Prefeito Municipal. 

Terminada a leitura dos expedientes o Sr. Presidente concedeu a palavra  

ao Verº Márcio Pinto, que solicitou dispensa de interstício para a 

realização de quantas Sessões forem necessárias para aprovação das 

seguintes matérias: a solicitação pelo Poder Executivo da permuta de 

imóveis; a homenagem ao Ex-Vereador José Galliaço, dando seu nome à 

atual Estrada do Teixeira; e o reconhecimento do papel da Profª Yolanda 

Rangel Pereira na Educação de Itaguaí, dando seu nome à próxima Escola 

ou Creche deste Município. Em seguida, o Sr. Presidente colocou a 

solicitação em votação,  sendo a mesma aprovada. Logo após, passou a 

Ordem do Dia, determinando ao 1º Secretário para proceder à leitura dos 

documentos constantes de pauta. Requerimento nº 207/11- Requeiro a 

Mesa Diretora, na forma Regimental e após consultado o Plenário, que 

seja enviado Moção de congratulações e Elogios as Lojas Leader Magazine. 

Submetido à discussão e votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em 

18/10/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento nº 

208/11 – Requeiro a Mesa Diretora, na forma Regimental e após 

consultado o Plenário, que seja enviado Moção de Congratulações e 

Elogios a Clínica Santa Helena. (a) Verº Nisan. Submetido à discussão e 

votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em 18/10/11. (a) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente. Indicação nº 048/11 - Indico a Mesa 

Diretora, após os trâmites Regimentais, que seja oficiado ao Exmº Sr. 

Prefeito que determine ao Órgão competente da Municipalidade que 

proceda a Construção de: 01- Uma Creche. 02 - Um Posto de Saúde da 

família- PSF no Bairro Parque Primavera, local conhecido como “casinhas”. 

(a) Ver° Nisan. Submetido a discussão e votação, foi aprovado. Despacho: 

Aprovado. Em 18/10/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 

Indicação nº 049/11 -- Indico a Mesa Diretora após ouvido o douto 

Plenário, seja oficiado ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, solicitando-lhe 
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estudos de viabilidade do Órgão compete da Municipalidade, objetivando 

a Recuperação (recapeamento) da Rua Estados Unidos, localizado no 

Bairro Jardim América. (a) Silas Cabral. Submetido à discussão e votação, 

foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em, 18/10/11. (a) Vicente Cicarino 

Rocha – Presidente. Indicação nº 050/11 – Indico a Mesa Diretora após 

ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando-lhe estudos de viabilidade do Órgão compete da 

Municipalidade, objetivando Recuperação (recapeamento) da antiga Rua 

Uruguai, localizada no Bairro Jardim América. (a) Silas Cabral. Submetido à 

discussão e votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em 18/10/11. (a) 

Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Indicação: n° 51/11 – Indico a Mesa 

Diretora, após os trâmites Regimentais, que seja oficiado ao Exmº Sr. 

Prefeito que determine ao Órgão competente da Municipalidade que 

proceda a Construção de uma Estufa para cultivo de mudas Nativas, no 

Bairro Mazomba. (a) Ver° Vicente Cicarino. Submetido à discussão e 

votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em 18/10/11. (a) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente. Indicação nº 052/11 – Indico a Mesa 

Diretora, após os trâmites Regimentais, que seja oficiado ao Exmº Sr. 

Prefeito que determine ao Órgão competente da Municipalidade que 

proceda a Criação de uma Praça no entroncamento das Ruas Cravinas com 

Rua Jacinto no Parque Primavera. Sala das Sessões. (a) Verº Nisan César 

dos Reis Santos. Submetido à discussão e votação, foi aprovado. 

Despacho: Aprovado. Em 18/10/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Indicação nº 053/11 – Indico a Mesa Diretora, após os 

trâmites Regimentais, que em vista da grande importância que a Profª 

Yolanda Rangel Pereira, falecida recentemente, teve para o Município de 

Itaguaí seja-lhe prestada uma homenagem dando à nova escola, que está 

sendo construída na rua Verº Darcy Teixeira Fontes, o nome desta grande 

profissional da educação. Sala das Sessões. (a) Nisan César dos Reis Santos 

– 1º Secretário. Submetido à discussão e votação, foi aprovado. Despacho: 

Aprovado. Em 18/10/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Nada 

mais havendo para constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão, 

marcando outra logo a seguir. Nós, Ana Ligia e Kátia, a redigimos e a 

digitamos. 

 


